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 Lösung und Erläuterung – BBO Quiz 39-1 

 

Frage: Was ist Ihr Wiedergebot in der zweiten Runde? 

Richtige Antwort: 3 

Sie haben eine großartige Hand und ein Schlemm liegt im Bereich der 

Möglichkeiten. Welcher Kontrakt es sein kann, hängt vom Blatt Ihres Partners 

auf Nord ab (bei BBO steht bei den folgenden Verteilungen Süd, es sind aber 

die Nordhände): 

 

Den Schlemm in Pik können Sie leicht erfüllen, während der 3SA-Kontrakt von 

einem 4-4 Stand der Coeurs beim Gegner abhängt und 5 von einem 3-3 Stand 

der Karos. 

 

Mit diesem Blatt des Partners ist 3SA der beste Kontrakt. 
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Hier sind 6 erfüllbar. 

 

Der Großschlemm in Karo ist die beste Wahl. 

Um die richtige Entscheidung für den besten Kontrakt zu treffen, müssen Sie 

mehr über die Hand des Partners herausfinden. Dazu ist ein Gebot erforderlich, 

auf das der Partner nicht passen kann: 

• 3: der Sprung in 3 ist so ein Gebot. Es ist forcierend und zwingt den 

Partner zu sprechen bis zumindest das Vollspiel erreicht ist. 

• 2SA: das Wiedergebot 2SA verspricht 18-19 Punkte und eine 

ausgeglichene Hand. Der Partner kann darauf mit einer Minimumhand 

(6-7FL) passen. 

• 3: der Sprung in 3K verspricht ab 17 FL und ist für den Partner nicht 

forcierend, wenn er eine Minimumhand hat. 

• 3SA: dieses Gebot zeigt mindestens 6 Karten in Karo mit einer sehr 

starken Hand (ohne andere Farbe). Dieses Gebot wäre gut gewesen, 

wenn der Partner 1 geboten hätte. 

• 4SA: für dieses Gebot wissen wir nicht genug über die Hand des Partners. 

• 4: dieses Gebot könnte eine sehr gute Karofarbe und einen Fit in Pik 

bedeuten, aber das müsste so mit dem Partner vereinbart sein. 

Zur Erinnerung: 

Wenn der Partner einen Farbwechsel auf der 1-er Stufe vornimmt, dann ist 

sowohl die Unterstützung der Farbe des Partners als auch die Wiederholung 
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der eigenen Farbe auf der 2-er oder 3-er Stufe nicht forcierend. Um den 

Partner auf einer niedrigen Stufe zu forcieren, müssen Sie entweder eine neue 

Farbe im Sprung bieten (jump shift) oder einen teuren Zweifärber reizen (das 

wäre ein 2-Gebot, das aber bei der vorliegenden Hand nicht in Frage kommt). 

Nach Ihrem 3-Gebot hat der Partner folgende Möglichkeiten: 

• 3 zeigt Anschluss in Karo, kann aber schwach sein. 

• 3 ist die 4. Farbe forcing, wahrscheinlich mit einem 5-er Pik. 

• 3 zeigt ein 6-er Pik. 

• 3SA verspricht einen Stopper in Coeur ohne Schlemm-Interesse. 

• 4 würde einen Anschluss in Treff zeigen, den Sie durch ein Karogebot 

korrigieren. 


